



О правах
устав расскажет

2



Капитан 2 ранга
Андрей Антонов
о времени
и о себе

3



На заставах
имени героев

3



Открытие
чемпионата

4



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

17 марта

2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

Подводные корабли ТОФ после зимней стоянки у пирсов готовятся к выходу в море, отработывая, если говорить военной морской терминологией, отдельные элементы второй курсовой задачи, занимаясь подготовкой оружия и боевой техники. И даже предстоящий профессиональный праздник не нарушит напряжённый ритм этой закрытой от постороннего глаза жизни. Чтобы рассказать о специфике службы, на этой базе подводных лодок побывал корреспондент «Суворовского натиска».

Российскую базу таких кораблей на Тихом океане американские военные называют «Осиным гнездом». Побиваются - стало быть, уважают.

Как считают бывалые подводники, далеко не каждый сможет вжиться в эту непростую профессию, уж очень она специфична. И потому здесь остаются, как правило, люди решительные, смелые, обладающие чувством терпимости и до конца преданные избранному делу. Представьте себе: 80 - 90 суток плавания, а в замкнутом пространстве вокруг тебя - одни и те же лица. И очень жёсткий, монотонный ритм корабельной жизни: 4 часа сон, 4 - вахта... А случись аварийная ситуация, никто из отсека не сможет уйти. Человек должен бороться за живучесть подводного корабля, пока его сердце бьётся. Он должен победить или

19 марта - День моряка-подводника



«ОСИНОЕ ГНЕЗДО» КАМЧАТКИ



погибнуть, чтобы спасти товарищей. Яркий пример тому - подвиг на Северном флоте капитан-лейтенанта Дмитрия Колесникова командира турбинного отсека АПРК «Курск», который в момент гибели атомохода взял на себя командование оставшимися в живых членами экипажа и, вселяя веру в каждого, пытался вывести их из безжизненного корпуса.

- Служба на таких кораблях - это своеобразный образ жизни, это, если хотите, особое состояние души, - рассказывал мне однажды капитан 1 ранга Сергей Китов, совершивший несколько дальних походов в Индийский океан. - И подводника прежде всего отличает честность перед самим собой и перед экипажем. Пощутить у нас могут, обмануть - нет, даже в мелочах. Кстати, сама служба иной раз учит относиться к жизни с юмором. Сколько раз случалось: возвращаешься в базу - уже почистился, побрился, собрался, к утру рассчитываешь подойти к родному пирсу, а просыпаешься - опять океан! Идём в другую сторону, автономка продолжается, ещё пару недель надо послужить в подводном положении...

Окончание на 2-й стр.

• Армия и общество

Генерал армии Михаил МОИСЕЕВ:

«МОЯ СФЕРА СЕГОДНЯ - «СОЦИАЛКА»



ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Михаил Алексеевич Моисеев родился 22 января 1939 года в селе Малый Ивер Свободненского района Амурской области.

С 1958 года проходил срочную службу в ДВО в должности заряжающего танкового экипажа. Из войск был направлен на учёбу в училище. В 1962 году окончил Дальневосточное танковое училище. Командовал танковым взводом и танковой ротой в Группе советских войск в Германии, танковой ротой в Прикарпатском военном округе.

В 1972 году окончил Военную академию имени М.В. Фрунзе. С 1972 года - начальник штаба - заместитель командира танкового полка, командир гвардейского танкового полка в Белорусском военном округе. С 1976 года - заместитель командира мотострелковой дивизии в Белорусском военном округе. С 1978 по 1980 годы - командир 27-й гвардейской мотострелковой Омско-Новобургской Краснознамённой ордена Богдана Хмельницкого дивизии в ВСГВ.

В 1982 году окончил с золотой медалью Военную академию Генерального штаба. С 1982 года - заместитель командующего и командующий общевойсковой армией в ДВО. С 1985 года - начальник штаба - первый заместитель командующего войсками ДВО. С января 1987 года - командующий войсками ДВО.

С декабря 1988 по сентябрь 1991 года - начальник Генерального штаба ВС СССР - первый заместитель министра обороны СССР. Генерал армии. Депутат Верховного Совета СССР (1989 - 1991). Член ЦК КПСС в 1990 - 1991 годах.

С 1996 года - главный специалист Генерального штаба ВС РФ, с 1999 года - ведущий эксперт Генерального штаба ВС РФ. С ноября 1999 года - член Комиссии Правительства РФ по социальным вопросам военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей. Один из авторов Концепции социальной адаптации военнослужащих и государственной программы «Социальная адаптация военнослужащих, подлежащих увольнению из Вооружённых сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов, и членов их семей на 2002 - 2005 годы» (утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 15 октября 2001 года).

С мая 2001 года - генеральный директор Государственного унитарного предприятия «Всероссийский центр переподготовки офицеров, увольняемых в запас».

С 2005 года - председатель Комитета ветеранов Генерального штаба. В ноябре 2008 года избран председателем Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых сил.

С декабря 2011 года - депутат Государственной Думы РФ.

Награждён орденами Красного Знамени, «Дружбы народов», «За службу Родине в Вооружённых силах СССР» III и II степени, «За службу Родине» I степени (Белоруссия), «Солидарность» (Куба), другими орденами иностранных государств и более чем 30 медалями.

Доктор военных наук.

Окончание на 2-й стр.

• С праздником!

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

командующего войсками Восточного военного округа адмирала Константина СИДЕНКО с Днём моряка-подводника

Российского флота были включены 10 подводных лодок. Первая из них - «Дельфин» - была построена на Балтийском заводе в 1904 году.

Русско-японская война стала первой в мировой истории, в которой принял участие ещё официально не признанный, но уже заставивший противника дрогнуть новый класс военных кораблей - подводные лодки.

Первая в России бригада подводных лодок была сформирована в 1911 году в составе Балтийского флота и базировалась в Либаве. Она включала в себя 11 подводных лодок, плавучие базы «Европа» и «Хабаровск».

В Первую мировую войну подводные лодки широко применялись для борьбы на морских коммуникациях. А к концу войны подлодки окончательно сформировались в самостоятельный род сил ВМФ, способный решать как тактические,

так и некоторые оперативные задачи.

За период с 1930-го по 1939 год для флота СССР было построено более 20 больших, 80 средних, 60 малых подводных лодок и 20 подводных минных заградителей. К началу Великой Отечественной войны в составе четырёх флотов имелось 212 подводных лодок. Организационно они сводились в бригады, дивизионы и группы. Управлял ими командующий флотом, боевой и повседневной деятельностью руководил подводный отдел флота. Задачи подлодок и районы их боевых действий определялись военным советом флота.

Переломным этапом в истории советского Морфлота явилось внедрение на подводные лодки в 50-е годы прошлого века ядерных энергетических установок. Благодаря этому они получили практически неограниченную автономность плавания. Уже к 1961 году Российский

флот имел 9 атомных лодок - 4 ракетные и 5 торпедных. А всего Советский Союз построил 243 атомные подводные лодки различных классов и, с учётом царской России, свыше 1000 дизельных подводных лодок.

Сейчас для ВМФ России создана группировка подводных атомных крейсеров с крылатыми ракетами. В её составе - подводные лодки проекта 949А, вооружённые 24 ракетами типа «Гранит». Эта группировка способна с высокой эффективностью решать задачи поражения группировок надводных целей, в том числе авианосных соединений.

Желаю вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья и благополучия. Пусть этот праздничный день согреет ваши сердца теплотой родных и близких вам людей, принесёт надежду на лучшее! Мира вам, добра и веры!



Товарищи матросы, старшины, мичманы, офицеры и адмиралы!

Уважаемые ветераны войны, гражданский персонал воинских частей, предприятий и учреждений Тихоокеанского флота!

19 марта в России отмечается День моряка-подводника. В 1906 году по указу императора Николая II в классификацию судов военного флота был включён новый разряд кораблей - подводные лодки. Этим же указом в состав

• Отечество храня

ОРДЕН МУЖЕСТВА - СОЛДАТУ

В хабаровском отряде специального назначения внутренних войск «Тайфун» генерал-майор Игорь Горбач вручил государственную награду рядовому запаса Жаргалу Бухоголову.

Заслуженная награда нашла героя спустя два года после того боя. Ещё во время службы солдат участвовал в выполнении служебно-боевых задач на территории Северо-Кавказского региона РФ. Однажды в ходе разведывательно-поисковых мероприятий



бойцы отряда специального назначения внутренних войск «Тайфун» обнаружили тщательно замаскированную базу боевиков, оборудованную для длительного применения.

Подразделение, в которое входил рядовой Бухоголов, организовало засаду. При появлении боевиков сразу завязался ожесточённый бой. Заняв выгодную позицию, Жаргал смог подавить огневые точки противника, уничтожив при этом активных членов бандподполья, пытавшихся прорваться сквозь позиции спецназовцев и скрыться в лесном массиве. По сути, благодаря смелым и решительным действиям этого солдата, его личному мужеству и хладнокровию не было допущено потерь среди личного состава бойцов спецназа. Позже при осмотре местности рядом с уничтоженными боевиками обнаружили стрелковое оружие, гранатомёты, боеприпасы, а также боевое снаряжение.

Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2011 года за мужество и героизм рядовой Жаргал Бухоголов награждён орденом Мужества. Несмотря на то, что сейчас Жаргал является военнослужащим запаса, связи с сослуживцами он не потерял. Для вручения награды прибыл в родной «Тайфун», где с радостью встретился со своими боевыми товарищами, вспоминая незабываемые годы службы в спецназе внутренних войск.

Константин ЯСНОВ.
Фото автора.

Спортивная страница

ПЛАН НА ФИНАЛ

Пятую спартакиаду представителей силовых структур Дальневосточного федерального округа, как и год назад, открыл турнир по мини-футболу.



Понятно, что при столь широком круге претендентов на награды с учётом скорости на состязаниях конкурентов пришлось делить на две предварительные подгруппы.

Зато в другой подгруппе полуфиналистов пришлось выявлять по дополнительным показателям. Дело в том, что после всех игр в подгруппе три команды - штаба ВВО, ХПИ ФСБ РФ и Хабаровской таможен - набрали одинаковое количество очков.

После первых же матчей в группе А обозначились два явных лидера. Футболисты объединения ВВС и ПВО и судебные приставы громили соперников по подгруппе одно за другим, и лишь команда ВРК ВВ МВД России уступила последним в достаточно упорной борьбе с разницей всего в один мяч.

А «счастливыми» при таком раскладе оказываются почитатели популярной игры из штаба ВВО и Хабаровского пограничного института ФСБ России.



Но последнюю точку в этом противоборстве поставил всё-таки не этот удачливый бомбардир, а помощник командующего войсками Восточного военного округа по физической подготовке полковник Николай Хитрик.

Итак, в финале сошлись «табисты» и «би-би-си», как в шутку именовали некоторые остроловы из числа зрителей команду объединения ВВС и ПВО за сходство трёх первых букв на её футболках с английским написанием названия известной зарубежной телекорпорации.

Итак, победителями в первом виде спартакиады силовых структур ДФО стали футболисты штаба Восточного военного округа. На втором месте - прошлогодние победители подобного турнира из объединения ВВС и ПВО, на третьем - команда Хабаровского пограничного института ФСБ Российской Федерации (она в «утешительном» финале неожиданно легко периграла судебных приставов).

А вот в другой паре полуфиналистов особой интриги не получилась. Команда штаба Восточного военного округа разгромила оппонентов из Управления федеральной службы судебных приставов - 8:3.

Итак, победителями в первом виде спартакиады силовых структур ДФО стали футболисты штаба Восточного военного округа. На втором месте - прошлогодние победители подобного турнира из объединения ВВС и ПВО, на третьем - команда Хабаровского пограничного института ФСБ Российской Федерации (она в «утешительном» финале неожиданно легко периграла судебных приставов).

Помимо командных призов организаторы отметили персональными наградами и лучших игроков турнира. Им признаны старший прапорщик Дмитрий Воронин (ХПИ ФСБ РФ), подполковник Борис Степанов (ВВС и ПВО) и полковник Виктор Наборский (штаб ВВО). Кубки и соответствующие дипломы капитаном команд-призёров и лучшим игроком вручил заместитель командующего войсками ВВО генерал-лейтенант Олег Миленин.

На снимках: 1. Момент игры команд штаба ВВО и ДВЮИ. 2. Заместитель командующего войсками ВВО генерал-лейтенант Олег Миленин вручает приз полковнику Виктору НАБОРСКОМУ. Фото Николая СЕДОВА.

Вы просили напечатать ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2011 г. № 1237 г. Москва «О размерах коэффициентов и процентных надбавок... для расчёта денежного довольствия военнослужащих... проходящих военную службу (службу) в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях...»

Размеры коэффициентов (районов, за военную службу (службу) в высокогорных районах, за военную службу (службу) в пустынных и безводных местностях) и процентных надбавок к денежному довольствию военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, и сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, проходящих военную службу (службу) в районах Крайнего Севера, приравненных к ним местностях, а также в других местностях с неблагоприятными климатическими или экологическими условиями, в том числе отдалённых местностях, высокогорных районах, пустынных и безводных местностях.

1. Районы, в которых применяется коэффициент 2: острова Северного Ледовитого океана и его морей (за исключением островов Белого моря и острова Диксон); Камчатский край - Алеутский район (Командорские острова);

2. Районы, в которых применяется коэффициент 1,6: Камчатский край - территория края, за исключением территорий, указанных в пункте 1 настоящего приложения; Республика Саха (Якутия) - Абынский, Аллаховский, Анабарский, Вудунский, Верхневилюйский, Вилюйский, Верхнеколымский, Верхоянский, Жиганский, Кобяйский, Мирнинский (Айхальский и Удачный горсоветы), Момский, Нижнеколымский, Нюрбинский, Оймяконский, Оленекский, Среднеколымский, Сунтарский, Томпонский, Усть-Янский (за исключением пос. Усть-Куйта) и Эвено-Бытантайский районы;

3. Районы, в которых применяется коэффициент 1,4: Амурская область - Сквородинский, Магдагачинский и Шимановский районы; Забайкальский край - г. Краснокаменск, посёлки Забайкальск, Краснокаменский, Октябрьский, территории посёлковых и сельских администраций, расположенные в 30-километровой приграничной зоне края;



4. Районы, в которых применяется коэффициент 1,3: Республика Саха (Якутия) - территория Республики, за исключением территорий, указанных в пунктах 1, 3 и 4 настоящего приложения; Сахалинская область - территория области, за исключением территорий, указанных в пунктах 1 и 4 настоящего приложения;

5. Районы, в которых применяется коэффициент 1,2: Республика Саха (Якутия) - территория Ленского района, расположенная севернее 61 градуса северной широты, г. Мирный;

6. Районы, в которых применяется коэффициент 1,1: Республика Саха (Якутия) - территория Республики, за исключением территорий, указанных в пунктах 1, 3, 4 и 5 настоящего приложения; Республика Саха (Якутия) - территория Республики, за исключением территорий, указанных в пунктах 1, 3, 4 и 5 настоящего приложения;

Открытие чемпионата

Во Владивостоке победой местной команды завершился открытый чемпионат Тихоокеанского флота по армейскому рукопашному бою.

В очередном этапе флотской спартакиады, имеющем статус открытого чемпионата ТОФ, в схватках по армейскому рукопашному бою участвовали ровно 100 любителей этого вида спорта, из которых три четверти были военнослужащими. Причём среди них были и дебютанты состязаний, например, гвардии матрос Александр Троян с гвардейского ракетного миносера «Варяг» или командир минно-торпедной боевой части атомной подводной лодки «Кашалот» капитан-лейтенант Николай Орлов.

Служба Саши в боцманской команде на крейсере «Варяг» близится к завершению, - сказал корреспонденту инструктор по физической подготовке фланганского корабля ТОФ гвардии старший мичман Олег Минаев. - Он прибыл к нам из Хабаровска и показал себя с самой лучшей стороны.

Магаданской области, - поделился матрос Вячеслав Мирзаев после победы схватки с чемпионом Тихоокеанского флота по самбо старший 2-й статьи контрактной службы Гасаном Изамутдиновым из



Константин ЛОБКОВ. На снимке: победный кубок у команды «Бастيون».

Кроссворд от Юрия Злобина

A crossword puzzle grid with numbers in the starting cells. The grid is 33 columns wide and 34 rows high.

Ключевое слово: СОЕДИНЕНИЕ.

По горизонтали: 1. Убежище туриста. 8. Китобойное судно. 10. Крупная партия товара. 11. Оптический квантовый генератор. 12. «Варабанов» оружие. 14. Многодневные гонки. 15. ... Мудрый. 16. Лестница на судах, самолётах. 19. ... «Победа» (награда). 20. Греческая буква. 21. Космический аэродом. 23. Знамя, стяг. 25. Изготовление при помощи кипячения, плавления. 26. ... ствола артиллерийского орудия. 27. Светильник перед иконами. 28. «Ширма»-путеводитель. 30. Финальная ... 32. Работа в единицу времени. 33. Солдат. 34. «Цель жизни» - автор книги и создатель поршневого, реактивных самолётов.

По вертикали: 1. Выше подполковника. 2. Небольшая болыница при воинской части. 3. Летящая ... 4. Катастрофа, крушение. 5. Командующий войсками. 6. Войсковая единица в составе более крупной части. 7. Создатель автоматического пистолета АПС. 9. Фанат. 13. Подготовка курка. 17. Рычаг для поворачивания руля судна. 18. Ёмкость для патронов. 20. Длинное вырытое углубление в земле. 22. Насильственное занятие чужой территории. 24. Курс судна относительно ветра. 29. Вояж, путешествие. 31. Неопознанный космический корабль (аббр.).

Ответы в следующем номере газеты. ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В НОМЕРЕ ЗА 12 МАРТА. По горизонтали: 4. Косинус. 7. Красное. 9. Мужество. 10. Фрега. 12. Заезд. 15. Эскадрилья. 16. Шостакович. 17. Оркан. 21. Юнга. 23. Легион. 24. Ушаков. 25. Тент. 27. Клофенр. 28. Удача. 31. Аверс. 32. Натиск. 33. Аврал. По вертикали: 1. Профессор. 2. Эсперанто. 3. Подкормка. 5. Омут. 6. Устье. 8. Зонд. 11. Плавание. 13. Арьергард. 14. Забрало. 18. Улика. 19. Угроза. 20. Торф. 22. Аут. 25. Трак. 26. «Нева». 28. «Урал». 29. Акр. 30. Аул.

Овен (март, 21 - апрель, 20) В течение первой половины недели вы часто будете в центре внимания. Для достижения своих целей можете проявить обаяние, а также показать, какими энергичными вы можете быть, когда хотите чего-либо добиться. Не исключены разногласия в супружеских отношениях.

Телец (апрель, 21 - май, 21) Сейчас вы сможете с большим энтузиазмом учиться, этот процесс будет приносить немалое удовольствие. Во время обучения не исключены новые романтические знакомства и любовные увлечения. Накопиться могут и нетоварные дела по дому, а также различные рабочие вопросы, которые также необходимо будет решить.

Близнецы (май, 22 - июнь, 21) Вы сможете успешно решать вопросы, связанные с возвратом кредитов. Избегайте участия в рискованных и авантюрных проектах. Лучше отказаться от участия в различных лотереях, и тогда ваши отношения с объектом симпатии нормализуются.

Рак (июнь, 22 - июль, 23) Если вы проявите повышенную активность в личных взаимоотношениях, то сделаете их более тёплыми и комфортными. Тем, кто встретил свою вторую половину, в течение этой недели стоит проявить инициативу в знакомстве с противоположным полом. Старайтесь избегать конфликтов с родственниками и членами семьи.

Стрелец (ноябрь, 23 - декабрь, 21) Стоит прислушаться к советам других людей - они могут предложить довольно интересные решения. Однако избегайте участия в коллективных финансовых проектах, а также не решайте денежные вопросы со своими друзьями. Не стоит в этот период строить финансовые планы - вряд ли они осуществятся.

Козерог (декабрь, 22 - январь, 20) Постарайтесь быть приветливыми в общении с людьми. Сейчас вам это будет удаваться и само по себе, но при осознанном применении своих способностей вы сможете добиться осуществления многих ваших планов. Избегайте конфликтов с влиятельными людьми - сейчас вам будет сложнее отстаивать свои интересы.

Водолей (январь, 21 - февраль, 19) Неделя благоприятна для отдыха и релаксации. Пассивный отдых любого вида будет сейчас весьма приятным. Этот период также удачен для того, чтобы вспомнить приятные моменты из своего прошлого, просмотреть старые фотографии, а также для любой творческой деятельности, внутреннего развития.

Рыбы (февраль, 20 - март, 20) Если у вас много друзей противоположного пола, то не исключено, что между вами может промелькнуть лёгкая симпатия, которая со временем способна перерасти и во что-то большее. Не рекомендуется участвовать в коллективных авантюрах, так как именно вы можете оказаться ответственными за неприятности.